



ору медицинской службы О.В.Третьяковой, ведущим специалистам майорам медицинской службы Д.С.Деревянко, В.В.Иевлеву, А.А.Бурцеву, Е.В.Полежанкину, капитану медицинской службы А.В.Дуброву.

Большой вклад в развитие учреждения вносят ветераны Л.И.Сорокина, В.И.Рыбалко, врачи-специалисты Н.М.Подушинская, Е.И.Старцева, А.В.Дрямов, Т.В.Сердюкова, И.П.Абгарян, А.В.Шарапан, Л.Г.Кочегарова, Н.Г.Киселёва, Т.М.Ранченко, Е.В.Бабакина, провизоры И.И.Эскеров, С.И.Скибо.

Высокий профессионализм, добро-совестное отношение к труду отличает начальника отдела кадров С.В.Погорелову,

главную медицинскую сестру госпиталя В.С.Петрову, старших медицинских сестер отделений Н.Е.Карчевскую, Н.А.Колчук, С.П.Черкес, С.Э.Тимофееву, медицинских сестер О.И.Копиченко, Л.Г.Решетняк, С.Ф.Новиковскую, И.М.Шапошникову, Т.А.Залозную, Т.И.Смыкалову, И.И.Глущенко, Т.Б.Пирогову, М.В.Устинову, Н.И.Тенькову, Е.В.Сергееву, Л.С.Синицыну, библиотекаря С.В.Татаринцеву.

Коллектив Ставропольского госпиталя с оптимизмом смотрит в будущее, готов и далее выполнять возложенные на него задачи по сохранению и укреплению здоровья военнослужащих Российской армии, военных пенсионеров и членов их семей.

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

На Никольском кладбище Александро-Невской лавры в Санкт-Петербурге **24 мая** прошла панихида на месте упокоения известного военного врача Павла Тимофеевича Склифосовского (1854–1918) в день 100-летия его кончины. П.Т.Склифосовский – военный врач-хирург, участник Русско-турецкой и Русско-японской войн, член Военно-санитарного ученого комитета Главного военно-санитарного управления, первый избранный секретарь Общества московских военных врачей.

По завершении поминальной службы выступили некоторые из присутствовавших, в т. ч. представители редакции «Военно-медицинского журнала», где не раз публиковал свои статьи П.Т.Склифосовский и 442-го (Николаевского) военного клинического госпиталя, где он служил главным хирургом.

Никольское кладбище стало последним приютом многих военных врачей, в т. ч. профессоров Военно-медицинской академии. Ряд захоронений разделили судьбу надгробия П.Т.Склифосовского, будучи уничтоженными в 1930-е годы: исчезли могилы начальника ВМА в 1913–1917 гг. И.И.Макавеева (1846–1921), заведующего кафедрой госпитальной терапии в 1890–1898 гг. профессора Л.В.Попова (1845–1906), почетного лейб-медика В.И.Альшевского (1845–1909) и др. Отрадно, что в последние годы при участии профильных кафедр ВМА им. С.М.Кирова здесь были восстановлены надгробия выдающихся профессоров академии оториноларинголога Н.П.Симановского (1854–1922) и педиатра Н.П.Гундобина (1860–1908).





ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

Заместитель министра обороны РФ **Тимур Иванов** принял участие в открытии нового спального корпуса военного санатория «Океанский» во Владивостоке. На торжественной церемонии присутствовал также врио командующего войсками *Восточного военного округа* генерал-лейтенант **Александр Чайко**.

«Проделана важная работа по реконструкции и восстановлению фондов, материальной базы, 66 номеров спального корпуса полностью оснащены и готовы к заселению», — отметил Тимур Иванов.

Работы по восстановлению нового корпуса велись Министерством обороны совместно с организацией «Бамстройпуть».

По словам начальника санатория **Ясона Демеева**, медицинскую реабилитацию в санатории получают люди со всей России — пенсионеры, льготный контингент, а также военные, проходящие службу в горячих точках.

Департамент информации и массовых коммуникаций

Министерства обороны Российской Федерации, 24 мая 2018 г.

https://function.mil.ru/news_page/country/more.htm?id=12176974@egNews

Департамент информации и массовых коммуникаций

Министерства обороны Российской Федерации, 24 мая 2018 г.

https://function.mil.ru/news_page/country/more.htm?id=12177136@egNews

В соответствии с Планом подготовки *Главного военно-медицинского управления МО РФ* на 2018 год и в целях своевременной и качественной подготовки медицинской службы *Восточного военного округа* к участию в учении «**Восток-2018**», в период с 14 по 18 мая в Чите, на базе 321-го Военного клинического госпиталя и медицинских подразделений 29-й общевойсковой армии прошел сбор руководящего состава медицинской службы под общим руководством начальника ГВМУ МО РФ.

На сбор прибыли должностные лица воинского звена медицинской службы ВВО, начальники медицинской службы военных округов (флотов), видов и родов войск (сил).

Для повышения качества проведений занятий к их организации привлечен профессорско-преподавательский состав Военно-медицинской академии им. С.М.Кирова и представители ГВМУ МО РФ.

Департамент информации и массовых коммуникаций

Министерства обороны Российской Федерации, 23 мая 2018 г.

https://function.mil.ru/news_page/country/more.htm?id=12176885@egNews



В *Главном военном клиническом госпитале имени Н.Н.Бурденко* Минобороны России завершился IV московский фестиваль молодых деятелей искусств имени Николая Ламбертоевича Бидлоо.

Н.Л.Бидлоо занимает особое место в истории российской науки и культуры. Именно ему Петр I в 1706 г. поручил возглавить «Московскую гошпиталь» — первое государственное медицинское лечебное и учебное учреждение России. Во многом благодаря ему обрело начало становление российской медицинской науки и практики. По инициативе Бидлоо был создан госпитальный театр, чьи спектакли оставили заметный след в истории русской сцены. В сфере постоянных интересов Бидлоо была и музыка.

Около пятнадцати лет в величественном зале административного корпуса госпиталя, возведенном на рубеже XVIII—XIX вв., практически еженедельно звучит орган. Профессор Московской консерватории **А.А.Паршин**, его коллеги и ученики дарят пациентам и сотрудникам госпиталя музыку, свой талант и душу.

Департамент информации и массовых коммуникаций

Министерства обороны Российской Федерации, 6 мая 2018 г.

https://function.mil.ru/news_page/country/more.htm?id=12174175@egNews



ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

С 15 по 18 мая 2018 г. в **Баку** (Азербайджан) состоялся **1-й конгресс Международного форума военных хирургов имени Амбруаза Паре** (APIMSF), в котором приняла участие делегация **Военно-медицинской академии им. С.М. Кирова**. Это 30-я ежегодная сессия APIMSF, которые с 1988 г. проходили ежегодно, а один раз в два года совмещались с Всемирным конгрессом Международного общества хирургов (ISS). В Баку впервые под руководством президента форума профессора **Кенана Юсиф-заде** проведен самостоятельный конгресс APIMSF, что говорит о возросшем международном авторитете организации. На конгресс приехали 156 военных хирургов из 21 страны мира, в т. ч. Белоруссии, Великобритании, Германии, России, США, Франции. Россию представляли профессора **П.Г.Брюсов**, **А.А.Завражнов**, **И.М.Самохвалов**, майор медицинской службы **В.А.Рева**, капитан медицинской службы **А.М.Носов**.



На заседаниях, которые проходили в комфортабельном зале гостиницы «Hilton», рассматривались общие вопросы военно-полевой хирургии, организация помощи раненым на этапах эвакуации, современные подходы в сосудистой и торакальной хирургии, использование новых технологий при лечении раненых, а также вопросы внедрения новых методов обучения для подготовки военных хирургов к работе в боевых условиях. Заседания проходили в дружественной, творческой атмосфере. Все докладчики из России получили награды Конгресса «за выдающееся представление», а В.А.Рева был награжден впервые введенной премией имени Н.Рича (основателя APIMSF, знаменитого американского военного хирурга) за развитие эндоваскулярной хирургии в России при лечении ранений магистральных сосудов. Тезисы докладов были опубликованы в специальном выпуске Всемирного журнала хирургии (World Journal of Surgery).

П.Г.Брюсов

В преддверии 73-й годовщины Дня Победы в **451-м военном госпитале** при 201-й российской военной базе, дислоцированной в **Республике Таджикистан**, состоялось торжественное открытие мемориальной доски и музея военно-медицинской славы.

В мероприятии приняли участие военно-медицинские специалисты, сотрудники госпиталя, командование и военно-служащие российского соединения, чрезвычайный и полномочный посол Российской Федерации в Республике Таджикистан, ветераны Великой Отечественной войны и локальных конфликтов. Как отметил врио командира мотострелкового соединения полковник **Игорь Коледа**, «сложно переоценить вклад медицинских работников в победу советских войск, они с первых же дней войны спасали бойцов, не жалея себя».



Среди экспонатов музея при военном госпитале — медицинские инструменты, которые пользовались врачи во время войны, сохранившиеся фотографии и вырезки из советских газет о работе учреждения.

Военный госпиталь был образован в Душанбе 5 сентября 1926 г. В годы войны он стал эвакогоспиталем глубокого тыла страны, с вместимостью до 350 коек. В 1979–1989 гг. здесь лечились военнослужащие ограниченного контингента советских войск в Республике Афганистан.

Пресс-служба Центрального военного округа, 6 мая 2018 г.
https://function.mil.ru/news_page/country/more.htm?id=12174145@egNews